



悲天憫人，謹言慎行；
與人為善，心甘情願。

星雲大師／Venerable Master Hsing Yun

星雲禪話 29

心空及第

文／星雲大師

有位年老禪僧參禪一甲子，出家數十年，未求慧解，又未開悟，經常悔恨不已。某天，看見一位青年法師和他人論說四聖諦之理，心生欽敬，便很誠懇地向青年法師請求開示。

青年法師向老禪僧開玩笑地說：「你只要天天以美食供養我，我一定教你證悟的法門。」

老禪師求道心切，真的以上等美食天天供養青年法師。由於老禪僧一直要求開悟，常說自己時日無多，不能再等下去了，青年法師想再惡作劇一番，就騙他說：「好！既然你想開悟，那就跟我來吧！」

青年法師帶著老禪僧進入一間空屋，走到房子的角落，叫他蹲下來，然後用楊柳枝沾水，灑在老禪僧頭上，說：「這是須陀洹果！」

老禪僧一心專誠，繫念不亂，當下就獲得初果。

青年法師說：「你雖得初果，卻有七生七死，你站起來，蹲到另一個角落！」

老禪師依言站起身來，走向另一個角落蹲下，青年法師又用楊柳枝沾水，灑在老禪僧頭上說：「這是斯陀含果！此果尚有往來生死，你再到別的角落！」

老禪師又到另一個角落蹲下，青年還是用楊柳枝沾水，輕灑在他頭上，說道：「這是阿那含果！已證不還，但在色界或無色界受有漏身，還有微細的心念之苦。現在，你走到第四個角落！」

就在青年法師以楊柳枝灑過最後一次之後，終於說：「這是阿羅漢果！你已經脫生死，到達無學的果位了。」

原本青年只是開玩笑，沒想到，老禪師真的由此證得四果。

老禪僧歡喜地向青年法師合掌稱謝：「你雖然是開玩笑的，但我真的證得阿羅漢果了。」

生活快門

列隊歡迎

文與圖／陳啓文

歌曲〈野百合也有春天〉曾紅透半邊天，但其實並非隨處可見。日前，公司舉辦戶外健行一日遊到新竹的郊山，步行在產業道路上，乍見一戶人家的圍牆外種了一排野百合，盛開的白色花朵，整齊地向馬路傾斜，彎腰的模樣，好像在迎接到訪的遊客，吸引同事爭相拍照。



佛光山西來寺近期活動

時間	活動名稱
11/13 (四)	藥師法會 (11/13—11/16)
11/18 (二)	藥師佛聖誕日一上供
11/20 (四)	光明燈法會
11/22 (六)	西來英文一日精進修持／ 八關齋戒

人向福報

The Merit Times

CA

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple(I.B.P.S.)

3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745

Tel:1(626)9619697 Fax:1(626)3691944

E-mail:info@ibps.org www.hsilai.org

印度沙彌出家 承續法脈



【人間社記者乘廣德里報導】佛光山西來寺沙彌學園於10月19日舉行第14屆新生剃度典禮，15位來自拉達克、特里普拉邦、北方邦、比哈省、中央邦及阿魯納恰爾邦的新生沙彌，歷經兩個多月的培訓後，正式落髮，披上僧裝，踏上清淨出家的修行之路。

新生沙彌年齡最小僅7歲，最大12歲，雖年幼卻志願堅定，發心奉行佛法、弘揚正道。典禮中，學長親自為學弟剃髮、指導著衣，場面肅穆而溫馨，展現僧團法脈傳承與和合精神。當新生沙彌換上僧服之際，法喜洋溢，笑容純淨，映現出出家初心的光明。

合唱〈為僧之道〉堅定道心

觀音廣場上，「南無本師釋迦牟尼佛」聖號迴盪空中，學長們正專注地為學弟剃除塵勞之髮。馬來西亞義工王妍琇與李桂芳在參與義診後特別留下，用心準備佛供

的六道供菜，為典禮增添莊嚴與溫情。

隨後，大眾共同跪誦佛光山開山祖師星雲大師〈為出家修道者祈願文〉，祈願佛陀加被新出家沙彌「盡未來際，發心永不退轉」。印度沙彌學園院長慧顯法師宣授法名並開示，勉勵新剃度沙彌珍惜難得的出家因緣，應以堅定信念與恆常精進，成就清淨僧格。典禮尾聲，大眾合唱〈為僧之道〉，祝福學弟長養道念、不忘初心。

此次新生沙彌，其中8歲的乘護是來自佛教信仰的拉達克，一般人家都會讓家中至少一個孩子出家，起初乘護的父母因疼愛孩子，不捨孩子出家修行。直至有一天遇上車禍，雖然家人都平安卻因而醒悟人生無常，因而鬆口願意讓孩子出家，來到沙彌學園受僧伽教育。

乘願則是從小就一心想要出家，每到一間寺院就要找住持，希望能剃度出家都因緣不具足，此次剛好遇到印度沙彌學園招生，10歲的乘願終於得償所願，歡喜喜喜

↑佛光山西來寺沙彌學園於10月19日舉行第14屆新生剃度典禮，由慧顯法師（第2排左8）證盟15位新生出家（第2排穿海青者），踏上清淨出家的修行之路。圖為全體與會者合影。

圖／人間社記者乘廣

地入學出家。

今年7歲的乘普是中央邦人，就讀的學校是以印度教為主的校園，學校老師經常要學生稱念印度教神祇名號，乘普不願意，只好站在教室外不得進入，因此因緣來到沙彌學園。乘普年幼活潑調皮，常受老師的教導，此次發心出家，歡喜得意地對老師說：「我出家了，老師就不能處罰我了。」童言童語令人莞爾。

印度沙彌學園因新僧的加入，而倍添清淨與活力。慧顯法師期許這群「好苗子」在佛法滋養中茁壯成長，成為未來弘法利生的棟梁，續寫佛光山「以教育培養人才」的慈悲願行。

女童軍開放日與升級 共迎里程碑



↑升級儀式，每位女童軍分別誦讀女童軍法則並點燃蠟燭，象徵精神傳承。

【人間社記者Doris Shen洛杉磯報導】西來女童軍於8月31日在佛光山西來寺海會堂舉辦年度開放日與升級儀式。約40名成員與家長齊聚一堂，共同揭開新學年的序幕，見證女童軍成員的重要里程碑。

會場布置溫馨，由成員Yuhan Wu與Evelyn Tse聯合主持。兩人以自信親切的方式帶領流程，並分享加入女童軍的經驗。Evelyn Tse以兩度獲得「總統義工金牌」的歷程，說明自己如何在服務過程中學

習規畫、合作與領導。Vanlisa Sok也談到參與海岸清潔、耶誕禮品包裝及玫瑰花車布置的收穫，並勉勵團員勇於挑戰自我。

隨後播放照片回顧，呈現過去一年在學習與服務上的足跡。活動也公布新學年7位Troop Leaders：Ms. Jocelyn、Ms. Katy、Ms. Tracy、Ms. Hanna、Ms. Ly、Mr. Joey與Ms. Inmi，其中Mr. Joey與Ms. Inmi為新加入成員。大眾對他們的付出表達感謝，並期待新學年的引領。



↑成員Yuhan Wu與Evelyn Tse聯合主持。兩人以自信親切的方式帶領流程，並分享加入女童軍的經驗。

圖／西來女童軍提供

活動期間，輔導法師知謙法師致詞分享年少時身為女童軍的經歷，肯定西來女童軍的成長成果，並期許團員們積極參與及策畫活動，共同維繫這個互助有愛的大家庭。

接著進入備受期待的升級儀式。首先歡迎4位新成員Riley Wu、Lexie Wu、Emma Wu、Emily Tham正式加入，象徵新旅程的開始。去年參與的16位成員則獲頒年度徽章，以表揚努力與堅持。儀式中，每位女童軍分別誦讀女童軍法則並點燃蠟燭，象徵精神傳承。

最後進行升級傳承，共有4位成員Sky Dodson、Jocelyn Huang、Charlotte Chao、Chloe French完成晉升，邁向更高的學習與服務目標。現場掌聲不斷，家長也紛紛拍照留念。

幼童軍晉級成長 菩薩願同行



↑慧澤法師（後右2）、總團長鍾永政（後右1）、家長會主席Susie Sun（後左1）、幼童軍團長Cubmaster Kyle Lin（後左2）與晉級幼童軍合影。圖／人間社記者Caroline Liu

【人間社記者Caroline Liu洛杉磯報導】佛光山西來寺幼童軍Pack 8888於8月3日，舉行隆重而溫馨的晉級儀式，慶祝小童軍在修習與生活中邁向新階段。此次活動由幼童軍團長（Cubmaster）Kyle Lin用心籌劃，佛光山西來寺童軍團輔導法師（E.O.）慧澤法師、總團長（C.O.R.）鍾永政、家長會主席（P.C.C.）Susie Sun，以及衆多家長、童軍成員一同參與，共同見證孩子的成長足跡。

幼童軍的修習之路從Lion等級起步，逐步晉升至Tiger、Wolf、Bear、Webelo，直至最高的「光之箭」等級，象徵具備準備

接軌大童軍的能力。本次儀式中，Melody Lin、Adrian Lin、Oliver He與Carson Che等4位幼童軍圓滿完成各階段要求，獲頒榮譽徽章。

慧澤法師於儀式中親自為晉級童軍佩戴徽章，並鼓勵所有幼童軍在未來的學習和訓練中，展開更多精彩豐富的活動，學習新技能，為升入更高階段做充分準備，迎接未來的挑戰。

晉級儀式中，孩子眼中閃耀著期待與自信的光芒，家長與長輩也在掌聲中感受到那分來自心靈的成就與感動。西來寺幼童軍將持續秉持佛光山「做好事、說好話、存好心」的三好理念，在活動中培養慈悲與智慧，讓每一位童軍在快樂中學習，在學習中茁壯。